
            iMOVIE | iOS-APP 

01.VORAUSSETZUNGEN 

GERÄTE  Mac iOS, etwa 616 MB 

KOSTEN  kostenlos 

SPRACHE  deutsch (+33 weitere) 
 

02.ERKLÄRUNG iMovie ist eine Videoschnitt--‐App, die kostenlos zur Standardsoftware des iPads gehört. Mit der 

App lassen sich schnell und einfach kleine Filmprojekte realisieren, Videos bearbeiten, untertiteln 

und vertonen. 

03.MEHRWERT Einfache & übersichtliche Bedienung zur schnellen Filmbearbeitung mittels eigener Aufnahmen, 

Video- & Fotomaterial, Effekten & Blenden hin zum ebenso unkomplizierten Export des 

vollendeten Filmprodukts.  

04.KURZANLEITUNG  (1) Öffnen Sie die Applikation und ERSTELLEN Sie über das +Symbol ein                                  

NEUES PROJEKT, hier konkreter einen FILM. 

(2) Wählen Sie vorbereitend DATEI-VORLAGEN aus Ihrem MEDIENpool aus: Versehen Sie Fotos und Videos mit einem 
HÄKCHEN, die direkt dem Filmprojekt hinzugefügt werden sollen. Zuletzt tippen Sie am unteren Bildschirmrand auf FILM 
ERSTELLEN. 

(3) Nun öffnet sich der eigentliche ARBEITSPLATZ mit der Bildschirmfläche (oben links), der Mediathek (oben rechts) und                   
der Timeline zur Videobearbeitung (unten). Der Bildschirm zeigt Ihnen eine Vorschau des bisherigen Filmergebnisses.                               
Die Mediathek erlaubt Ihnen das Zufügen weiterer Medien-Komponenten (Medien > Fotos, Videos und Audio > Soundtracks, 
Toneffekte, eigene Musik). Wählen Sie eine bestimmte Komponente aus, tippen Sie auf das +Symbol, um das Element an die 
Stelle des MARKERS der Timeline zu kopieren. 

(4) In der TIMELINE sehen Sie Fotos und Videos zeitlich aneinandergereiht, dazwischen die BLENDEN. Mit einem Tipp markieren 
Sie ein Element. Es erscheint gelb umrandet und am unteren Rand stehen Optionen zur Bearbeitung des Clips zur Verfügung:                                              

● die markierten Elemente können an START- und ENDPOSITION durch Halten direkt gekürzt oder gelängt werden,                           

● mit zwei Fingern können Sie die Ansicht der Timeline ZOOMEN,                                                                                                                           

● mit TEILEN schneiden Sie am MARKER den Clip in 2 Teile, z.B. um Videoclips zu kürzen (- TEIL markieren und LÖSCHEN),                     

● mit AUDIO TRENNEN separieren Sie Bild- und Audiospur voneinander, z.B. um mit dem MIKROFON nach zu vertonen,                                    

● mit DUPLIZIEREN fügen Sie den markierten Clip nochmals ein,                                                                                                                         

● mit TEMPO ändern Sie die Geschwindigkeit des Clips (zwischen schildkröten-langsam und hasen-schnell oder Standbild),                                                                                                                  

● die LAUTSTÄRKE lässt den Ton des Clips anpassen,                                                                                                                                

● Text setzen Sie mit TITEL und einer Effektauswahl in die Mitte oder an den unteren Rand des Bildschirmbereichs. Tippen Sie 
hier in den Text, um diesen ändern zu können,                                                                                                                                                     

● die FILTERauswahl erlaubt optische Anpassungen hin zu bestimmten Filmgenres (z.B. Blockbuster oder Stummfilm),                          

● markierte BLENDEN können im Blendeneffekt (z.B. keine Blende = harter Schnitt, Auflösen = A-B-Kreuzblende, Thema)   

(5) Ihre ARBEITSSCHRITTE werden protokollartig gespeichert, so dass Sie schnell Schritte rückgängig machen können. Ver-
wenden Sie hierzu den Rückgängig- oder UNDO-Pfeil oben-rechts in der Timeline-Leiste. Ein langer Tipp auf diesen lässt auch 
Projektschritte wiederherstellen. 

(6) TUTORIAL zur Gestaltung eines ERKLÄRVIDEOs:                                                                                                                                                          

► Nehmen Sie mittels des KAMERAsymbols Videosequenzen auf oder wählen Sie aus dem MEDIENpool Clips aus.                                                                                                                        

► Fügen Sie alle aufgenommenen Videosequenzen in richtiger ABFOLGE aneinander (auch nachträglich per DRAG&DROP 
möglich: lange ANTIPPEN und an entsprechende Stelle ziehen),                                                                                                                            

► AUDIO TRENNEN ermöglicht, lediglich die Audiospur zu LÖSCHEN und  d. neu aufzunehmen (MIKROFON > AUFNAHME),                        

► sodann können Sie die Aufnahme mit HALTEN an entsprechende Stelle platzieren,                                                                                              

► fügen Sie einen FILMTITEL sowie Untertitel hinzu, indem Sie den Clip markieren, TITEL wählen und im Bildschirmfenster bei 
„Titel steht hier“ den Text eingeben …                                                                                                                           

(7) Die Bearbeitung schließen Sie mit FERTIG ab (oben links): Nach kurzer Verarbeitung                                                                                         
wird Ihr Projekt in der PROJEKTMEDIATHEK gespeichert.                                                                                                                                                       
Sie können den Film nun BETITELN, BEARBEITEN, ANSEHEN, EXPORTIEREN oder LÖSCHEN.                                                               
Verschiedene Möglichkeiten zum EXPORTIEREN und Weitergeben Ihres Films finden Sie                                                                                      
mittels des TEILEN-Symbols: Sie sollten den Film unbedingt auf dem Gerät über Video sichern                                                                            
(im Foto-Speicher) oder In Dateien sichern, des Weiteren können Sie Ihren Film per AirDrop                                                                         
(direkt mit Anwesenden) oder per Email teilen. 
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